2p 22 Geef van elk van de onderstaande beweringen aan of deze wel of niet

overeenkomt met alinea 5.

1 Bergbeklimmen is vooral onder vrouwen populair.

2 Leden van de Deutsche Alpenverein zijn bij een tocht door de Duitse
Alpen van een slaapplek verzekerd.

3 Wie tegenwoordig de bergen in trekt, wil terug naar de basis en ziet af
van moderne middelen.

Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’.

1p 23 Welche Aussage stimmt mit dem 6. Absatz Uberein?
A Amerikanische Bergwanderer unterschatzen die Gefahren der Alpen.
B Bergwandern erfordert genauso viel mentale wie physische Kraft.
Cc Der Deutsche Alpenverein ist mitverantwortlich fur das nachlassende
Verantwortungsbewusstsein der Bergtouristen.
D Die Bergrettungsdienste in den deutschen Alpen sind heutzutage voll
ausgelastet.

,Die Deutschen ... Bergfuhrer auszubilden.“ (Zeile 47-49)
1p 24 Wie schliel3t dieser Satz an den vorhergehenden Satz an?

A mit einer Begrindung

B mit einer Konsequenz

C mit einer Steigerung

1p 25 Was sagt der Verfasser im 8. Absatz Uber den Deutschen Alpenverein
aus?
Der Verein
A istin Sachen Umweltschutz auf dem falschen Wege.
B sieht sich in seiner neuen Rolle mit neuen Dilemmas konfrontiert.
C sollte zu seiner ursprunglichen Rolle zuruckkehren.
D vertritt zu stark die Interessen der Fahrradtouristen.

“‘Die Berge rufen um Hilfe” (titel)
2p 26 Welke twee oorzaken liggen hieraan ten grondslag volgens alinea 97?

Tekst 8 Me, myself and |

,bildungspolitischen MalRnahmen® (Zeile 2-3)
1p 27  Welche Auswirkung haben diese MalRnahmen dem 1. Absatz nach
gehabt?
A Der Leistungsdruck auf die Kinder und die Kitas hat stark
zugenommen.
B Die Interessen des Individuums werden zu sehr in den Vordergrund
geruckt.
Es ist ein Burokratie- und Kontrollwahnsinn entstanden.
D Kita-Kinder sind besser auf die Schule vorbereitet als andere Kinder.
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1p 28 Was besagt der 2. Absatz?

A Die herrschenden Bildungs- und Erziehungskonzepte beschranken
sich leider nur auf die allererste Lebensphase.

B Die heute gangigen Kita-Konzepte stimmen mit den herrschenden
Erziehungsauffassungen der Mittelschicht dberein.

C Hochsensibilitat ist eine Voraussetzung flr eine erfolgreiche
Elternschaft.

D Kinder der Mittelschicht haben eine starkere Mutterbindung als andere
Kinder.

1p 29 Welche Funktion erfullt der 3. Absatz?
A Er kritisiert den Inhalt des 2. Absatzes und begrindet dies mit
wissenschaftlichen Beweisen.
B Er relativiert die beiden vorangehenden Absatze.
C Er zieht eine Schlussfolgerung aus dem 2. Absatz und leitet den 4.
Absatz ein.

» DU sollst schauen!" (Zeile 36)
1p 30 Wer sagt diese Worte dem 4. Absatz nach?

A ein Kind
B ein(e) Kita-Mitarbeiter(in)
Cc Eltern

1p 31 Was kann man aus dem 5. Absatz ableiten?

A Blinder Gehorsam ist eine gar nicht so schlechte Eigenschaft.

B Immer oOfter stellen Kitas und Eltern fest, dass ihre Erziehungsstrategie
Mangel hat.

C In gewisser Hinsicht gleicht die deutsche Gesellschaft der
amerikanischen.

D Wie in Amerika sollte sich auch die deutsche Wissenschaft mehr mit
grundlegenden Fragen beschaftigen.

1p 32 Welche Erganzung passt in die Lucke in Zeile 477
A Ausgrenzung
B Moralismus
Cc Not
D Wohlstand

1p 33 Wie ist der letzte Absatz gemeint?
A als Aufforderung
B als Beweisfuhrung
C als Feststellung
D als Provokation
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